

“对待坏人坏事,要坚决斗争,不怕流血牺牲,城市需要这种精神,人间需要呼唤这种正气——2001年,单位号召向周光裕烈士学习时,于葆林曾这样说”

儿子:为爸爸的壮举自豪

得知凶手落网,英雄的家人终于感到一丝宽慰

一对新人,如今已阴阳两隔 快报记者 赵守成 李绍富 翻拍

英雄的家人

于葆林大哥也是52岁去世

透过门上的玻璃,记者看到,于葆林的老母亲侧身躺在里间一张病床上,打着吊针。

老人这两天血压很不稳定。“平时一点病没有,这次打击太大了。”于葆林的弟弟于葆明说,还好老人身体基础好,希望静养几天后,能慢慢从悲伤中走出来。

老人有3个儿子,老大7年前在家里跌了一跤,突发脑溢血,“没能抢救过来,才52岁。”于葆明叹息道,“现在二哥又是在52岁走了。白发人送黑发人,老母亲心里多难过呀!”

于葆明回忆,20年前父亲因病去世。母亲大约80岁那年,在羊皮巷骑三轮车时突然摔了下来,在医院住了好长时间。万幸的是,最终完全康复了。还有一次是3年前,于葆明骑摩托带母亲外出,在上一个坡时,不小心跌倒了,“母亲满脸是血,可把我吓坏了。医生检查后说,是皮外伤。风风雨雨这么多年,母亲都过来了。她最高兴的是,二哥找了个好对象,眼看就要办喜事了,没想到……”

未婚妻紧抱婚纱照不松手

眼看五一就要结婚了,准新郎却突然撒手而去,这对马女士简直是晴天霹雳,她已经几天没吃东西了。

记者昨天在医院看到,马女士躺在病床上,鼻子上插着输氧管,手背上打着点滴,怀里抱着一摞彩照,眼泪不停地流。

照片是前不久她和于葆林拍的婚纱照。照片中,于葆林在漂亮的马女士身旁,或坐或站,十分帅气。可如今,物是人非,两

“昨天,南京市红十字医院特地腾出5楼的一间病房,安置于葆林的母亲与未婚妻。为了不让她们受打扰,医院在病房门前贴出告示:‘谢绝媒体记者与各位领导入内,请不要刺激于葆林的亲人……’”

位新人已阴阳两隔。看着,看着,马女士泪如雨下,她双眼一闭,晕厥过去……

医护人员一阵抢救后,马女士苏醒过来。睁开眼,她又举起婚纱照,仔细端详。“你看,他这张笑得多好看……”说着说着,又泪流满面。医生要把照片拿走,以免她继续受刺激,可马女士不让。“记者要拍这些照片,你先让他们拿到外面去。”家人这样劝说,才拿走了照片。

老母亲特别喜欢北京儿媳

说起于葆林与未婚妻,家人与同事都赞不绝口。“他们是一年前认识的,两人特有缘。于葆林的老母亲是北京人,马女士也是北京人,两人特别对脾气。老母亲非常喜欢这个北京长大的儿媳妇,逢人就夸。”

几位赶到医院的于葆林同事回忆,17年前于葆林就离婚了,那时儿子才3岁。这么多年,他一直未找到意中人,去年经人介绍,认识了马女士。今年春节,于葆林与马女士到北京,与准岳父母一起过的年。

一位同事说:“过年我打电话拜年,于葆林不在家,他老母亲亲喜滋滋地说,葆林跟他未婚妻到北京过年去啦,他们俩感情好着呢!”

儿子回国,安慰奶奶和阿姨

昨天上午,于葆林在国外留学的儿子于志颖请假回国。为不影响他一路上的情绪,家人没把父亲已故的消息告诉他,而是称病情危险。同时,南京轻工业机械厂还专门派了汽车和于葆林的处室领导赶到上海接于志颖。

据于志颖的母亲介绍,一路上大家在做什么的工作,让他以后要坚强,要懂得关心家里的老人,尤其是奶奶。“他听到这些,就觉得不对。”到了医院门口,大家才把实情说出来,他当时就愣住了,随后抱着她痛哭。

痛哭过后,懂事的于志颖询问奶奶和那个只是在视频上见过的马阿姨的身体状况。得知到院就是去看奶奶和阿姨后,于志颖立即奔向了医院五楼病房。到了病床前,于志颖两手紧握奶奶的手,眼泪不停往下流。

老人见到孙子,心情很激动,于志颖安慰奶奶:“您一定要保重身体,我和叔叔以及堂哥以后一定会照顾好您的。”听到这些,病房内不少亲人都落泪了。

安慰了奶奶之后,于志颖又转身来到旁边病床前,紧握马女士的手,帮她擦眼泪。听说爸爸即将结婚,于志颖前几天网络视频时还祝福过他们。

于志颖说,虽然很悲伤,但为爸爸的壮举感到自豪,爸爸是个了不起的平民英雄。

“刚得到消息,凶手抓到了,正在押回南京的路上。”此消息传到医院,于葆林的家人紧锁了几天的眉头终于舒展了一些。于志颖说,他要看看杀害父亲的凶手,看看他们在公正和正义面前垂头丧气的样子。

英雄的同事

单位发文:向英雄于葆林学习

每天很早上班打开水倒垃圾

于葆林1977年从一家建筑公司进入该厂工作,2001年2月,调入供应处做仓库保管员。“库房管理工作相当繁琐,忙的时候一天进出库房的物品上千件,每件都要清点登记,但自从于葆林当库房管理员以来,从来没出过错。”于葆林的直接领导库房主任王金陵说,于葆林还自己摸索出了一套库房管理经验,减轻了库房工作人员的工作量。

“每次上班他都来得很早,我们到时,开水他早已打好,清洁都做得差不多了。”王金陵说,于葆林在工作中一直任劳任怨,人很耿直,对别人的事情很热心。

“周五下班时他还带着科学发展观的书回家,说要写学习体会。”王金陵说,于葆林40多岁时,还自学了电脑,学会后还耐心教其他老同志。

两次写申请书,实现入党愿望
同在供应处工作的李殿美

“昨天,记者来到于葆林生前的工作单位南京轻工业机械厂,领导和同事都称赞他兢兢业业、乐于助人。”

和严勇杰是于葆林的人党介绍人。据严勇杰回忆,早在1986年,于葆林就写了入党申请书。当时因种种原因,未能入党。后来调到供应处工作后,他2001年再次写了申请书。

“党委领导全面考察后,一致认为他勤恳敬业,做人老实,虽然这么多年的入党愿望还没实现,但入党的信念并未随时间的推移而淡化。”李殿美说,每个季度,于葆林都会写思想汇报,让两个介绍人过目后交给厂党委。

“这样的人,当然应该成为党员,而且当之无愧。”南京轻工业机械厂副厂长黄锦权说,于葆林于2004年成为正式党员。从此,于葆林比以前更加努力,多次被厂里评为先进分子和优秀员工。

2001年,厂里号召向周光裕烈士学习时,于葆林就说过,对待坏人坏事,要坚决斗争,不怕流血牺牲,城市需要这种精神,人间需要呼唤这种正气。“于葆林是这样说的,也是这样做的。”黄锦权说,于葆林是真正的好市民、好职工、好党员。

单位党委发文:向英雄学习

昨天下午,于葆林生前所在的南京轻工业机械厂党委作出决定,号召全厂所有职工向于葆林学习,并以文件形式,下发了所有车间和办公室。以下是文件中的部分内容:

“英雄于葆林是我们南京轻工业机械厂的光荣和自豪,是我们全体南轻人的骄傲,是我厂全体职工和党员的典型范例。……虽然于葆林同志离开了我们,但他英雄的精神留下来了,他的精神永远鼓励着我们,厂党委号召全体党员和全厂职工向于葆林学习,要化悲痛为力量,发扬和光大英雄的精神……”

快报记者 赵守成 李绍富

4·18 抢劫案 追踪

张定华老人 度过了危险期

英雄需要休息,请大家尽量别打扰他

昨天下午,当专案组赶到南京军区南京总医院告诉张定华,凶手已经被抓获,老张激动得脸通红。老张的一家也都松了口气。

梁女士感谢公安

记者来到被害人梁女士的病床前,她看起来好了许多。这两天,梁女士心理负担很重,听说凶手被抓后,她不停地感谢民警:“能48小时破案,真是神速。这样我的心里也好受了一些,这对于葆林来说也是一种告慰。”

在南京军区南京总医院,老张的病友听说这个消息之后,都拍手称快。

老张病情稳定了

昨天上午,南京军区总院的黎介寿院士为老张做了个检查,观察老张是否有血肿增大,黎院士建议复查一个CT,以排除伤口继续出血的可能。

老张的主治医生龚健锋告诉记者,老张有些房颤,因此医院还专门请来了心内科的专家为老张会诊。

龚医生告诉记者,目前老张的病情还比较稳定,已经度过了危险期,昨天已经能吃饭了,他吃了馄饨、八宝粥……照目前的情况,如果没有血肿增大和伤口感染,再过10到15天,老张就可以出院了。

英雄很需要休息

于葆林和张定华见义勇为的事迹感动了整个南京城。这几天,老张病房的鲜花多得有些放不下,只好放在医院的



张老昨天能吃点东西了
快报记者 施向辉 摄

接待室里。

络绎不绝的市民和小学生们以及各级单位领导的看望,让老张和他的家属有些吃不消了。昨天一天,他们起码接待了十几拨人,病床上的老张只说了几句话就感到吃力,让记者不忍心再打扰他。

老张的老伴李光荣的电话响个不停,全是询问老张病情的。李阿姨耐心地一遍遍感谢,一遍遍解释,但由于关心的人太多,也让这一家人有点无奈。“好心人实在太多了,我们很感谢,但老张的病情需要静养,这几天来的人多得让我们疲于应付,老张也不能好好休息,还请大家不要过多打扰他,让他好好养病。”李阿姨说。

快报记者 安莹



得知凶手被抓,梁女士很欣慰
快报记者 施向辉 摄

见义勇为基金会慰问英雄及家属

快报讯(通讯员沈官轩 记者朱俊俊)昨天上午,江苏省见义勇为基金会常务副理事长朱义泉,在有关负责人的陪同下,先后来到南京市红十字医院和南京军区南京总医院,代表省公安厅和省见义勇为基金会,慰问在“4·18”抢劫案中勇斗歹徒而光荣献身的于葆林的母亲和身负重伤的张定华老人,高度赞扬于葆林、张定华等敢于同抢劫歹徒英勇搏斗的见义勇为精神,并向他们颁发了慰问金。

社会保障救助
见义勇为好市民

快报讯(记者项风华)前天,南京市劳动保障局刁仁昌局长召集工伤、医保等部门的负责人,要求对英雄们的社会保障待遇要立即跟上。

52岁的于葆林经抢救无效不幸身亡,劳动保障部门第一时间联系了他的工作单位南京轻工业机械厂,特事特办,为其办理了工伤保险待遇手续,这笔待遇由两部分组成:一是丧葬抚恤金,二是一次性工亡补助金,总计17.5万元。昨天上午,该单位的劳资负责人刘家和到南京市工伤保险结算管理中心代其家人领取了这笔钱。

71岁的张定华,属于支援“三线”老军工,从江西退休后回到南京居住。昨天上午,南京企业职工养老保险结算管理中心主任许德专到医院看望了他,并送去“见义勇为退休职工慰问金”3000元。许德专表示,张定华此次的医疗费用,在按照江西当地的医保标准报销后,剩下的医药费将全部由南京市医疗保险结算中心进行补助。

“不能让英雄的血白流,他们是南京的骄傲,是全社会学习的榜样。”刁仁昌表示,为了体现社会保障的救助功能,南京市劳动保障部门正在研究关于对见义勇为人员的长效救助办法,第一时间送上工伤、医疗等保障。